

Felelős szerkesztő:
PUSZTAI BÉLA

Kiadja: A Szabadkai
Ujság Ujságkiadó
vállalat.

Telefon szám : 5-75.

SZABADKAI UJSÁG

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

HIRTH ALADÁR

könyvnyomdája
Batthyány-utca 6. sz.

Telefon szám : 5-75.

Raich Balázst leintették.

Az érseki helynök dorgatóriuma.

Ismeretes Raich Balázs plébánosnak afférvá dr. Biró Károly polgármesterrel. A plébános ur agresszív fellépését mindenki elítélte és többen hangoztatták, hogy ilyesmi t. i., hogy plébános a saját kegyuraságának fejét bíróság elé állíthassa, csak a legsötétebb Afrikában történhetik meg.

Valószínűleg ez lehetett a véleménye Kleiner Lajos kalocsai érseki helynöknek is, mikor a napokban kemény hangon leírt Raich Balázshoz. Az érseki helynök a polgármester ellen indított heccek helyteleníti és leiratában a legerélyesebben figyelmezteti Raich Balázst, hogy a papi méltóságához nem méltó pereskedéssel hagyjon fel.

De az érseki helynök még tovább megy. Megköveteli, hogy Raich keressen módot arra, hogy a közte és a városi hatóság között megzavart béke ismét helyreállíttassék, vagy ha ez nem volna lehetséges, úgy a jövőben óvakodjék attól, hogy a kegyuraság vezetőjével újabb konfliktusba keveredjen.

A leirat mindvégig komoly és erélyes és remélhető, hogy ez a radikális leintés megfogja tenni a maga jó hatását.

H I R E K.

A király Budapesten

A király értesülésünk szerint, április hó 16-án Budapestre érkezik, a hol teljes négy hetet fog tölteni. Az uralkodó pár napig Gödöllő lakója is lesz.

Személyi hir

Dr. Biró Károly udv. tan., polgármester tegnap Budapestről, a hol a polgármesterek kongresszusán vett részt, hazaérkezett.

A szinügyi bizottság

vasárnapi ülésén ismét szóba került a páholyjogtulajdonosok ügye. A bizottság nem akarván véteni sem a jogtulajdonosok, sem az igazgató érdekei ellen, azt a koncessziót tette a szinigazgatónak, hogy a jogtulajdonosok páholyait, csupán az előtte való nap déli 12 órájáig tartsa fenn úgy, hogy a jogtulajdonos egy nappal előbb nyilatkozni legyen köteles.

Készül a városi zárszámadás

A városi zárszámadás a napokban elkészül úgy, hogy annak főbb tételei rövid időn belül publikálhatók lesznek. Annyit

máris közölhetünk, hogy deficit nincs és hogy a zárszámadás nagy pénztári felesleggel zárul.

Szövetkezeti alakuló gyűlés

A Szabadkai Ujság nemrég megírta, hogy Szabadkán új bankszövetkezet van alakulóban. Ez a szövetkezet, mely a kisbirtokosok és kiskereskedők bankszövetkezete címet fogja viselni, folyó hó 23-án tartja alakuló gyűlését. A helyet és az időpontot a többi tudnivalókkal együtt lapunk közelebbi számában közölni fogjuk.

Adományok a mentők autójára

Varga Pál 10 koronát és Vujkovits Ferenc 5 koronát adakoztak a szabadkai mentőegyesület automobilja javára.

Elhalasztott közgyűlés

A Szabadkai kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak egyesülete által most vasárnapra hirdetett közgyűlést, határozatképtenség folytán, jövő vasárnapra kellett elhalasztani.

Halálozás.

Dr. Weisz Jenő volt szabadkai, most temerini ügyvéd felesége született Halbrohr Bianka ma reggel 34 éves korában meghalt. Temetése holnap lesz.

Gulyássztrájk Szabadkán

Ritka sztrájk van kitörőben. A szabadkai gulyások és kondások elégedetlenek és azért gazdáiktól béremelést kívánnak. Az érdekelt gazdák vasárnap délelőtt a városházán összejövetelt tartottak, a melyen egyhangúlag elhatározták, hogy a gulyások követeléseit teljesíteni nem fogják. A gulyások emiatt sztrájkba akarnak lépni

Kanadába szökött szabadkai biztosítási felügyelő.

Sontágh György, a Viktória biztosító intézet szabadkai vezérügynökségének vezetője volt. Sontágh itt nagy lábon élt, ezt azonban jövedelme nem bírta ki, úgy, hogy sikkasztania kellett. A Viktória a múlt évben feljelentést tett a hűtlen felügyelője ellen, de a büntetőtárgyalást nem tarthatták meg, mert Sontágh nem volt megidézhető. A törvényszék az ügyet f. hó 13-ikára újból kitűzte, de azon vádlott újból nem fog megjelenni, mivel a kézbesítő hivatal szerint — Kanadába szökött.

Az Önsegélyző közgyűlése.

Tegnap tartotta az Izr. Önsegélyző Egyesület rendes évi közgyűlését. A évre megválasztott tisztviselők a következők: Elnök: Dr. Singer Bernát. Alelnökök: Buchwald Leó, Singer Antal. Ügyész: Dr. Zoltán. Pénztárnok: Goldmann Bernát. Ellenőr: Schossberger Aladár. Ezen 25 választmányi tagot választottak.

A nevető férj bemutatója

kevés sikerrel járj. Eisler Edmond zenéje tetszetős és fülbemászó, ellenben a darab szövege unalmas és csapnivalóan rossz. Amellett az előadás vonatott volt és csak nagyon kevés szereplő tudta a szerepét. Egyedül Peterdy és Komlós érdemelnek elismerést.

A szabadkai démon.

Ily című mult heti cikkünkre kijelentjük, hogy azt senkire nem vonatkoztattuk és az léves információk alapján íródott.

Elmetszették az orrát

Hubai István és Tapiska Antal szabósegédek tegnap valami miatt összevesztek. Hubai dühében előrántotta bicskáját és Tapiska orrát kettémetszette. Utóbbi a kórházba szállították.

Tömeges bicskázások.

Egy részeges banda garázdálkodása.

Erős napjuk volt tegnap a szabadkai mentőknek. Nem kevesebb mint nyolc súlyos esetben vették segítségüket igénybe. A tegnapi vasárnapot ugyanis több harmadik és negyedik körű legény arra használta fel, hogy vérfürdőt rendezzen. Végig bicskázta mindenkit, a kikkel valamikor valami kelemetlenségük volt.

A megszurkáltak között többnyire egész fiatal legénykéek vannak, kiknek egyik része most a kórházban fekszik. A súlyosabban sérültek a következők: Nimcsevics Antal 19 éves szabósegéd. A hasába szurtak úgy, hogy a belei kifordultak. Ábrahám Tamás, kinek a bal arcán és bal karján ejtettek súlyosabb sérülést és Hegedüs János 17 éves napszámos, kinek koponyáját lékelték meg. Könnyebb sérüléseket szenvedtek: Molnár András és Herceg Bála malommunkások, továbbá Csik Ferenc hentessegéd. A tetteseket a rendőrség az éj folyamán elfogta és letartóztatta. Részegséggel védekeznek.

Szedjen Biomalzt,

ha egészséget és jó virágzó kinézést óhajt nyerni. Biomalz felüldíti és nagy mértékben erősíti a testet. Kivénült, hervadt vonások eltűnnek,

az arcszin üdébb lesz

és rózsásabb, az arcbőr pedig tisztább. Sovány, a hiányos táplálkozás által lesoványodott személyeknél fokozza az étvágyat, a súly emelkedése és a formák mérsékelten való gömbölyödése tapasztalható a nélkül, hogy kellemetlen zsiradék a formák szépségét zavarná.

Biomalz ajánlható azoknak is, a kik túlfeszített munka, idegesség miatt elgyengültek. Tanárok és orvosok elsőrendűnek ismerik el és több királyi klinikában állandóan használják. —

Mindenkit figyelmeztetünk, hogy utánzatok is vannak. Doboz 1.30 és 2.50 K. Kóstolómintát leirással díjtalanul küld Chem. Fabr. Gebr. Paternmann, Teltow-Berlin 202.



Azért is

ünnepeljük március idusát!

A „hazaffyak“ táborában ismét kitaláltak valamit, a mivel az ország közvéleményét izgatni lehet. A legújabb „találmány“ az, hogy a mostani zavaros(?) idők nem alkalmasak arra, hogy március idusát a hazafias polgárság megünnepelje.

Zavaros idők? Ugyan, ugyan. Hát hol van itt zavar? Ki zavarog, mi zavarog? Talán az a bizonyos bogár, amely ott motoszkál egy pár kesergő honmentő agyában? Lehet. De ahhoz nincs köze az ország polgárságának. A polgárság akkor ünnepel, a mikor akar és ebben senkinek a kétségbeesése és bánata meg nem akadályozhatja.

Szabadka lelkes polgársága a hazafias ünnepélyek rendezésében mindig előljárt, bizunk tehát abban, hogy március idusát az idén, még az eddigieknél is lelkesebben fogja megünnepelni. Vegye ki részét ebből az ünneplésből minden faktor, városi hatóság, iparosság, testületek és körök, hogy mindenki lássa, hogy a magyar haza iránti szeretet és ragaszkodás jobban él bennünk, mint valaha.

Ne engedjük át március idusát az ünneprontóknak eszközül, mert ez az ünnep a mindannyiunk ünnepe, ahhoz jussunk van, azt meg kell ünnepeelnünk!

Egyébként nagyon furcsa felfogású urak lehetnek azok az ünneprontó bácsik. Ők azt hiszik, hogy hagyományos szabadságünnepeinket csak az ő előzetes engedelmükkel tarthatjuk meg. Ez tévedés! Március idusa a történelem lapjain meg van örökítve, azt onnan kitörölni nem lehet. És amíg egy szál magyar ember élni fog, ezt az ünnepet megfogjuk ülni. A lelkünkben él annak a fenséges napnak az emléke, senkinek nincs tehát ahhoz joga, hogy bizonyos okokból ettől az emléktől, megfosson bennünket.

Szabadkai polgárok! Azért is ünnepeljétek március idusát!

Hirdetmény.

Martonoson f. é. március 12-én (csütörtökön) d. u. 2 órakor a község tulajdonát képező 5 drb bika, a községi bikaistállónál árverésen eladatik. Előljáróság.

Eladó nagy mennyiségű, kiváló erős, dus gyökerzetű európai szőlővessző, porbujtás alakban, a legjobb bor és csemege fajokból ezre 30 kor. Amerikai sima 10 kor. gyökeres 1—2 éves 30—32 kor. ezre. Zöld oltvány sima és gyökeres, valamint gyökeres fásoltványok. Fajok megjelölésénél — jutányos árak jelzése mellett — árlappal kívánatra szolgálók. **Saguly Dániel Nógrádverőcze.**

A beteg törvénytörő.

Ilyen címen egy ríktó tendenciájú cikk jelent meg egy fővárosi esti lapban, a mely cikknek az volt a konkluziója, hogy a szabadkai törvénytörőnél az igazságszolgáltatás szekerere teljesen megakadt.

Megakadt pedig azért, mert a fiatalokúak bíróját megbetegedett. Mert három öreg bíró a nyugdíjazás idejét tologatja.

Mert két olyan bíróját van a törvénytörőnek, a ki súlyos szembaj miatt féllépésnyire nem lát. S mert az egyik bíró a magyar nyelvet csak töri.

A többi váddal nem akarunk itt foglalkozni. Ugy tudjuk, hogy a cikk írója elvállalja a felelősséget a cikkben foglalt állítások valódiságáért.

Mindenesetre szükséges lenne, hogy a törvénytörő elnöke, a ki elvégre felelős a törvénytörő működéséért és mulasztásokért, a vádak miatt melyek őt személyesen is aposztrofálják haladéktalanul sajtóper indítana.

Hangsúlyozzuk, hogy lényegben köztudomás szerint is, a cikk mond egy-két igazságot. De a beállítás ferde és igazságtalan.

Mert emberek betegségét, testi hibáit egy cikk tenorjává tenni nem helyes és nem igazságos dolog.

De nem is fedi teljesen a cikk e része a valódiságot.

A két bírónak nincs olyan szembaja, a mely miatt szolgálatot ne teljesíthetne. Sőt úgy tudjuk, hogy mindketten igazán teljes meglepedésre végzik teendőiket és szemüknek rövidlátása szakmájuk körében semmiféle akadályt nem képez.

Sőt — a mint biztos forrásból tudjuk — a büntütyök ez idő szerint már majdnem teljes currenciában vannak, a mi a szent statisztika nevében ismét csak érdemszámba megy.

Az a bizonyos bíró jól tud magyarul. Hiszen 30 éven túli szolgálati ideje alatt a hivatalos nyelv tudását eléggé dokumentálta azzal, hogy soha e miatt legkisebb kellemetlensége nem volt.

Egyébként is ez a bíró a legbecsületesebb, leghumánusabb és legszorgalmasabb tisztviselők közé tartozik. Mint volt főtárgyalási elnök, közmelegedésre működött és szívóssága, udvariassága közismert a városban. S bár idegen nemzetisége miatt a magyar nyelv technikáját művészi tökélyre nem is vihette, ez még nem ok az ő megtámadtatására. Mert igen jól tudjuk, hogy lehet valaki rossz szónok, azért írásbeli munkái szépek, magas nivójuak és kerekdedek lehetnek.

És ez a bíró már csak azért sem érdemi a megtámadtatást, mert nemcsak odaadással, hűséggel és buzgalommal szolgálta mindig a bírói székben a magyar igazságszolgáltatás eszméit, hanem úgy a jogkereső közönséggel, mint kartársával szemben is nemcsak a paragrafus embere volt, hanem a jószág, igazságosság és a méltányosság megfestesítője is.

Végül ez a bíró azért sem érdemel gáncsolást, mert a közeli időben ugyanis nyugdíjba készül és ebben az elhatározásában — tekintve a sok-sok meg nem érdemelt keserűséget és mellőztetést — a miket tapasztalt — a támadó cikkek mit sem lendítenek.

Az emberek betegek lehetnek, de ez nem emberi hiba, hanem baj. A bírakat, ezeket az agyosorvasztó munkába szorított és agyonnyomorított szegény embereket ne bántsa senki. Nem érdemlik meg.

Dr. Gál Lajos.

Jngyon
ADUNK
HASZNÁLATRA
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS
BETÖRÉSMENTES, ÚJ PÁNCÉL
TAKAREKPERSELYT
BARKINEK
Trijon
PESTMEGYEI
TAKAREKPENZTAR Rt.
BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 8.



Ujságíró-akadémia

Szabadkán.

Igy írjon szép ember.

Recept az éhenhalás ellen

Szól e néhány sor ifju barátom Önnek, ki nagyobb naivsággal, mint élettapasztalattal Szabadkán óhajt a sajtó száraz kenyerén kövérre hizni. Engedje meg kedves barátom, ki telve ambíciókkal, tudással, ismeretekkel, eszmékkel, — mielőtt a tollat kezébe fogja, néhány sorban felvilágosítsam, miképp nem lehet és miképp kell Szabadkán ujságot csinálni. Higyje el, ifju ember, sokkal könnyebben megy az, mint Ön gondolná. Nem szükséges ehez nehéz studium, nem kellenek ide alapos előtanulmányok, nem kívánatik ide, hogy az Ön feje a Pallas lexikonnal vetekedjék, csak egy valami van, amit tudni kell, de ezt aztán jól tanulja meg.

Ismerni a szabadkai publikumot!

Ezt tanulja meg fiatal barátom, akkor Öné a mennyeknek országa.

Ne írjon Ön itt politikáról, feledje el, hogy Ön szociális eszmékkel van tele, ne gondoljon arra, hogy közérdek is van, ellenben írjon róla, hogy Strucctollné öngyásága tegnap megpukasztotta barátjait és irigyeit új kalapjával — a Szabad Liceum felolvasásán.

Művészeti hírek közt írja, hogy Intellektuelné öngyásága Pacsmagi Jónás kiváló festő, „városunk szüöttjé“-től két új képpel disziti szalonja kopolt tapétáját, melyet ép ez idő szerint óhajt biedermeier mintával felcserélni.

Azt hiszem, hogy szemléltető oktatással könnyebben fogja előadásomat elsajátíthatni, engedje meg tehát, hogy kidolgozzak Önnek egy-két cikket, vegyen aztán ezekről állandóan példát.

Vezércikk.

Pleszkovits Lukács városunk nagy szü-

lőtte, önzetlen hazaffy, a függetlenségi eszmék kiváló harcosa nem enged nagyszerű barátai — Dr. Ács Jenő országos hírű olasz versfordító, dr. Mukics Simon Szabadka leg-híresebb volt országgyűlési képviselője — kérésének és nem fogadja el a jelölést a polgármesteri tisztségre. Tiszta jellemre, gondolkozó főre mutat szeretve tisztelt polgártársunk eme állásfoglalása a jelöléssel szemben . . . és így tovább, tovább, tovább.

Elmefuttatás.

Szegénység, gond, nyomor borus felhői ereszkednek alá. Végítélet következhetik csak a menyei Fölség szociuma sorsára akar bennünket juttatni. Féltő, hogy mint oldott kéve elveszünk-pusztulunk. De amott a távolban egy reménycsillag hunyorgat felénk sok biztatással. E remény csillag városunk nagyasszonyainak szíve összedobbanása. Strucc-tollné, az „Izraelita koplalók egyesülete“ jótékonyágáról országos hírű elnöknője, Intellektuálné, a „Jámbor Római Katolikusok Éhezőksegítő Szövetkezete“ diszelnőke, a „Sárgaréparend“ csillagkeresztése és egyebe nagy jótékonyággal egybekötött táncvigalmat és tombolajáték rendezésében fáradoznak. Mellettük szorgalmaskodik a város minden szépsége. A bál az előjelekből itélve óriási módon fog sikerülni. Nem valószínűtlen, hogy a jövedelemből a bál rendezése jótékonycélra is fog valamit juttatni.

Tavaszi cikk Palicsról.

Ha Katona Géza és Dembitz Bandi porcellán nadrágjuk nem csal, úgy Palicsra megérkezett a tavasz. Kies fürdők igazgatója napok óta tárgyal Katona Géza divatkirály és korcsolyaművésszel, illusztris újságíró kollégánk, Katona Béla öccsével és Dembitz Bandival az utolsó mohikánnal, pardon gentryvel a palicsi társasági élet intenzivebbé tételéül. Elismerés illeti mindkét ifjut merész elhatározásukért, mert ígéretüket bírjuk, hogy minden szabad idejüket a palicsi publikum szórakoztatására fogják szentelni.

Mozgalom a nők között.

Buzgó munkálkodást fejtettek ki a szabadkai uri lányok, hogy a „Feminista egyesület nők részére“ című egyesületet megalakítsák. Két pártra oszlottak a tagok aszerint, amint politikai hitvallásuk kötötte őket. Tegnap a pártok ülést tartottak, amelyen a vezetőséget választották meg.

A szavazás titkosan történt és a következőképen végződött: Elnöknő lett Fülöp Ilona, belé helyezték a legnagyobb bizalmat, mert a Magyar Általános Hitelbank vagyona kellő garanciát nyújt a vezetés szellemére. Alelnökök lettek Nagy Margitka és Farkas Baba. A szépségük szerint itélve őket, mindketten diszelnökséget érdemeltek volna. Titkár Grád Erzsike lett a Lánycz-irodából, aki egyben az egyesület jogi ügyvivője is. Fehér Elluska a Délvidékiből lett a jegyző. Palicsi összeköttetései hozták számára a tiszteletteljes tisztséget. A női szépség ilyen bájos bokré-tája bizonyára ki fogja vivni a női jogokat.

Közgazdaság.

Krida Jonathán tekintélyes szabadkai kereskedőt egy kis pech érte. Fizetése képtelen lett, hamis bukásért hitelezői feljelentették. Ismerve Krida ur egyenes jellemét, kereskedői tisztességét, bizton hisszük, hogy ki-

sebbszerű tévedésről lehet csak szó. Jelenleg a váci fegyházban van, így tőle nem sikerült intervjút szereznünk.

* * *

Nézze, Fiam, így irjon! Még jobban! Még több nevet a helyi nagyságok közül és mindenkiről jót! Ne feledje, hogy ez minden nap így legyen! Magának lesz a legjobban jövedelmező ujságja Szabadkán.

Tibor Zoltán.

Sok pénzt megtakaríthat a közvetlen uri és női szövetbevásárlás által Siegel-Imhof brünni szövetgyári cégnél. Magánszemélyeknek az által a lehetőség nyújtatik magukat a legolcsóbb gyári árért a legjobb és legdivatosabb szövetekkel ellátni.

Mercur Váltóüzleti R.-Társaság Szabadkai Fiókja.

A Mercur múlt évi nyeresége.

A Mercur váltóüzleti rt., amely eddigi 6 millió K alaptőkéjét 10 millió K-ra emelte föl, 1913. évi zárószámadataiban 1,370.094 K (1912-ben 1,252.191 K) nyers hasznót mutat ki, amiből a váltóüzlet és értékpapírok hozama 336.052 (306.239) K, kamatbevétele 588.811 (555.092) K, jutalék 334.531 (276.914) K, házbérbevétele 50.573 (49.376) K és nyereség-áthozat 60.126 (64.569) K volt. Az összesen 618.047 (511.926) K, kiadások levonása után a tiszta nyereség tehát 752.046 K, az előző évi 740.265 K-val szemben. Minthogy a 10 millió K alaptőkéből 4 millió K csak 1914 január 1-től kezdődőleg részes a nyereségben, az igazgatóság a március 25-én megtartandó közgyűlésnek, mint a múlt évben, részvényenként 18 K = 9% osztalék fizetését fogja ajánlani. A hitelezők tétele és betétállomány 36,694,818 (az előző évben 29,534,677) K, a váltótárca 5,580,219 (1,183,626) K, a részletüzlet 5,984,350 (6,872,193) K, és az adósok tétele 34,025,144 (25,562,078) K. A mérleg-tételek az utolsó két évben a következőképpen alakultak:

Vagyoni:	1912.	1913.
Pénzkészlet	600,575	807,521
Külföldi értékek és váltók	67,775	68,421
Értékpapírok	909,495	446,972
Részletüzlet	6,872,193	5,984,350
Adósok	25,562,078	34,025,144
Üzleti ház	1,444,522	1,444,522
Különléle aktívák	958,811	729,215
Váltók	1,183,626	5,580,219
Teher:		
Alaptőke	6,000,000	10,000,000
Tartalékalap	800,000	1,416,800
Hitelezők és betétek	29,534,667	36,694,918
Különléle passzívák	514,133	212,697
Ingatlan értékcsökkenési tartaléka	10,000	10,000
Nyereség	740,265	752,046
Összesen K	37.599,075	49.086,361

SZINHÁZ.

A vengégszereplések hete

volt az elmúlt hét. Hétfőn Krammer Teréz operaénekesnő a Cigánybáróban Saffit énekelte, ismét azzal a ritka művészettel, melylyel hallgatóit olyannyira bámulatba tudja ejteni. A művésznő ezuttal bucsuzott is és ezért a közönség csak nehezen vált meg tőle. Egész este szakadatlanul szólt a taps és nem akart vége lenni a sok kihívásnak. — Kedden és szerdán Herczeg Ferenc Az ezredes című vigjátékát mutatta be a szin-

társulat. Az ujdonság rendkívül tetszett a közönségnek. Hercegnek A három testőre mellett, ez a legsikerültebb vigjátéka. A szereplők közül elismerést érdemelnek: Thuróczy Gyula, Nagy Dezső, Verő Janka és Pintér Irma. — Csütörtök és péntek Beregi Oszkár lépett fel vendégként. Első este az Ármány és Szerelemben Ferdinándot és második este Hamletet játszta. Mindkét szerepében nagy sikere volt, de különösen Hamletje tetszett, a mely a legelfogadhatóbb felfogások egyike. Hogy a közönség tombolt és lelkesedett, az érthető. Beregi az u. n. férfi szépségek sorába tartozik és így megesett, hogy a két este tulnyomó számban nők foglalták le a nézőteret. Szegény férfiak a zenekarba és a sugólyukba szorultak. Szombaton Berczik Margit lépett fel mint vendég. Ezuttal ő játszta Saffit a Cigánybáróban, még pedig jól.

464/1914.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírósnak 1913. évi V. 1139. számú végzése következtében Dr. Horvát Mór szabadkai ügyvéd által képviselt Magyar kereskedelmi és hitelbank r.-t. javára 700 K — f. s jár. erejéig 1914. január hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül foglalt és 1400 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: asztal, szék és lámpa nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szabadkai kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 1139. számú végzése folytán 700 kor. — fill. tőkekövetelés ennek 1912 évi október hó 28-ik napjától járó 6% kamatai, 1/8% váltódíj és eddig összesen 164 K 16 fil.-ben bíróság már megállapított, költségek erejéig Szabadkán I. kör Kossuth-utca 13. sz. a leendő megtartására 1914. évi március hó 11-ik napjának délelőtti 9 1/2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szabadkán 1914. évi febr. hó 25-én.

Bende Ignác.
kir. bir. végrehajtó.

Valódi brünni szövetek

az 1914. évi tavaszi és nyári idényre

Egy szelvény 3. 10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág, és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 7 kor.
	1 szelvény 10 kor.
	1 szelvény 15 kor.
	1 szelvény 17 kor.
	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ért, színtűgy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkamgarnt, női kosztüm szöveteket stb. gyári áron káld, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségességét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Oriál választék. Mintáiból, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban

Figyelem!
 Felhívjuk nb. figyelmét
Mayerhof
optikai szaküzletére
 (Kossuth-utca, Halbrohr-házban)
 hol mindennemű e szakmába vágó
 cikkek szakszerű, pontos és szolid
 kiszolgálás mellett kaphatók.
Szemüvegek
 orvosi rendelésre egy óra alatt elkészülnek

Jó mellékkereset hölgyeknek!

Egy jól bevezetett wieni kalapdivat
 szétküldési áruház képviselőjét minden
 városban egy megbízható hölgynek
 óhajtja átadni. Szakismeret nem szük-
 séges. Kis óvadék kívánatos. Megke-
 resések német nyelven „Leichtverkauft-
 liche Artikel“ jelige alatt Alfons Joessel
 hird. irodájába Wien III/1. küldendők

Magyar Jelzalog Hitelbank

konvertált

nyeremény - kötvényei

ÉVENTE HAT HUZÁS.

Főnyeremények :
1.000.000, 500.000, 300.000 korona
 és számos nagy nyeremény.

A legkisebb nyeremény, — mellyel minden sorsjegy okvet-
 len kisorsoltatik, — 140 kor. és a 80 kor.-t érő nyeremény-
 jeggyel tovább játszik az összes nyereményhuzásokban.

Legközelebbi huzás február 25-én

Árusítjuk:

Kézpénzért a napi árfolyamon.
 Letétre 70.— korona lefizetéssel.
 Részletre 10 havi 17.— koronás részletre.
 Árváltozás fenntartva.

„MERCUR” váltóüzleti részv.-t.
 szabadkai fiókja

Szabadka, VIII., Kossuth-utca 18. szám

Olcso pénzkölcsönök

4¹/₂%-os kamatláb mellett
 teljesen kifizetve 100-at 100-ért

jelenleg csakis jó magyarországi föl-
 dekre azok értékének feléig. — Horvát
 és szlavóniai földekre jelenleg csakis
 váltókölcsönök lesznek engedélyezve.

Földbirtokok parcellázása igen kedvező
 :: feltételek mellett ::

Kerczog Fivérek Bankháza
 Szabadka, Kossuth-utca.

„Szalvator”-sör

Kapható :

Pest kávéházban
 Városi kávéházban
 Hazám kávéházban
 Erzsébet szállodában
 Alaker János vendéglőjében
 Illgenn János bodegájában
 Farkas J. fűszerkereskedésében
 Sugár Manó fűszerkereskedésében
 Neményi és Társa fűszerkereskedésében

10 palack vételénél pedig :

Frank Sándor és Fia cégnél
 a „Szalvator” sörgyár délvidéki főraktárosánál.

Telefon szám 305.